

胡锦涛在亚太经合组织工商领导人峰会上发表演讲

据新华社利马11月21日电 (记者陈鹤高)国家主席胡锦涛21日在秘鲁首都利马出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表重要讲话。胡锦涛指出,亚太经合组织成员多样性明显,相互依存度高、互补性强,为我们深化区域合作、共同应对挑战提供了有利条件。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了题为《携手共同努力推动经济发展》的重要演讲。胡锦涛指出,当前,国际金融危机仍在蔓延,已从局部发展到全球,从发达国家传导到新兴市

场国家,从金融领域扩散到实体经济领域,给世界各国经济发展和人民生活带来了严重影响,形势十分严峻。有效应对国际金融危机,维护国际金融稳定,促进世界经济稳定,事关全球经济发展前景,事关各国切身利益。

目前,二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会在华盛顿举行,会议就国际社会合作应对国际金融危机、促进世界经济发展、改革国际金融体系达成广泛共识。在这个关键时刻,世界各国应该增强信心,加强协调、密切合作,迅速采取有效措施,包括采取一切必要的财政和货币手段,遏制金融危机扩散和蔓延,尽快稳定国际金融市场,尽量减轻这场金融危机对实体经济的损害,促进世界经济增长,维护世界各国人民共同利益。

胡锦涛强调,国际社会应该认真总结这场金融危机的教训,在所有利益攸关方充分协商的基础上,把握建立公平、公正、包容、有序的国际金融新秩序的方向,坚持全面性、均衡性、渐进性、实效性的原则,对国际金融体

系进行必要的改革,创造有利于全球经济健康发展的制度环境。(演讲全文另发)

亚太经合组织工商咨询理事会代表、通用汽车亚太总裁尼古·瑞里在致辞中感谢胡锦涛出席峰会并发表重要讲话。他表示,中国政府对当前国际金融危机采取了一系列刺激经济的政策,这是在当前经济动荡形势下采取的正确之举,希望亚太经合组织其他成员也能这样做。中国重视科学发展,努力构建和谐社会,在能源安全、环境保护等方面出台了富有勇气的措施,在国际舞台上扮演着积极重要的角色。希望亚太经合组织成员企业界能同政府密切合作,共同应对挑战。

胡锦涛主席夫人刘永清和令计划、王沪宁、戴秉国等参加这一活动。

亚太经合组织工商领导人峰会是亚太经合组织年会期间的重要论坛。大约1200多名参加工商领导人峰会的工商企业界人士参加演讲会。

携手共同努力 推动经济发展

——在2008年亚太经合组织工商领导人峰会上的演讲

(2008年11月21日,秘鲁利马)

中华人民共和国主席 胡锦涛



11月21日,国家主席胡锦涛在秘鲁首都利马出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表重要讲话。
新华社记者李学仁摄

尊敬的主席先生,女士们,先生们,朋友们:

今天,很高兴同各位工商领导人再次相会,就应对国际金融危机和中国发展问题同大家交换看法。

2008年对于中国是极不平凡的一年。中国人民成功抗击了严重低温雨雪冰冻灾害、四川汶川特大地震灾害,成功举办北京奥运会、残奥会。借此机会,我谨代表中国政府和人民,向为我们抗击特大自然灾害和举办北京奥运会、残奥会提供支持和帮助的各地区工商界朋友们,表示诚挚的谢意!

女士们、先生们、朋友们!

当前,国际金融危机仍在蔓延,已从局部发展到全球,从发达国家传导到新兴市场国家,从金融领域扩散到实体经济领域,给世界各国经济发展和人民生活带来了严

重影响,形势十分严峻。有效应对国际金融危机,维护国际金融稳定,促进世界经济稳定,事关全球经济发展前景,事关各国切身利益。日前,二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会在华盛顿举行,会议就国际社会合作应对国际金融危机、促进世界经济发展、改革国际金融体系达成广泛共识。在这个关键时刻,世界各国应该增强信心,加强协调、密切合作,迅速采取有效措施,包括采取一切必要的财政和货币手段,遏制金融危机扩散和蔓延,尽快稳定国际金融市场,尽量减轻这场金融危机对实体经济的损害,促进世界经济增长,维护世界各国人民共同利益。

中国欢迎有关国家为应对这场金融危机采取的积极措施,希望能够尽快取得成效。(下转第3版)

为什么要健全农业生态环境补偿制度?

健全农业生态环境补偿制度,是深入贯彻落实科学发展观的具体体现,是加强国家对农业支持保护的制度安排。《决定》明确提出:要健全农业生态环境补偿制度,形成有利于保护耕地、水域、森林、草原、湿地等自然资源和物种资源的激励机制。

《决定》强调,健全农业生态环境补偿制度,要立足于农业可持续发展,我国是一个人口大国,必须坚持立足国内实现主要农产品基本供给的方针,要按照科学发展观的要求,处理好发展农业生产与保护农业生态环境的关系,在发展中保护,以保护促发展。

《决定》明确指出,健全农业生态环境补

偿制度,是发达国家的普遍做法,符合世界贸易组织农业协议绿箱政策。要从我国国情出发,建立稳定的补偿资金来源渠道,明确补偿环节、补偿主体、补偿标准和补偿办法,形成有效的激励机制。

一是对耕地保育,建立耕地质量档案,按照土壤肥力的提高幅度给农民合理的补贴,鼓励农民培肥地力;安排专项资金大力推广保护性耕作,开展受污染土地治理和修复,切实加强耕地质量建设。

二是对水域生态,鼓励推广应用节肥、节药、节水等资源节约型和环境友好型技术,推行农业清洁生产,鼓励畜禽粪便的资源化利用,减少化肥、农药的过量使用,控制农业面

源污染,防止未达标的工业废水排入江河,依法加大处罚力度,推行农村垃圾的集中处理,控制农村的点源污染。

三是对森林、草原、湿地生态。继续落实退耕还林还草的各项扶持政策,巩固退耕还林还草的建设成果。按照政策对公益林的保护给予扶持和支持,加大对森林资源的保护和管理,加强林木的营造、抚育,不断提高森林覆盖率。继续实施草原围栏、人工草地、草地改良、饲草料基地等工程和项目建设,从政策上支持禁牧、休牧、跨区轮牧和牲畜舍饲养,加大对天然湿地保护的资金投入,防止天然湿地继续萎缩和消亡。

四是加强物种资源保护。增加物种资源保护的资金投入力度,强化原位保护、异地保护和专利保护,防止生物物种资源的破坏和流失,保持生物物种多样性,为农业可持续发展奠定基础。

十七届三中全会决定解读

国家主席胡锦涛会见美国总统布什

新华社利马11月21日电 (记者钱彤 陈鹤高)国家主席胡锦涛21日在利马会见美国总统布什。双方就中美关系和共同关心的应对国际金融危机、促进世界经济发展、维护世界和平等重大国际和地区问题深入交换了意见。

关于中美关系,胡锦涛指出,过去7年多来,在双方共同努力下,中美关系取得了重要进展。两国高层和各级别交往密切,中美战略经济对话和战略对话机制得以建立并取得显著成效。两国经贸、反恐、执法、文化、教育、能效、环保等领域交流合作不断扩大和深化,双方在重大国际和地区问题上保持了有效沟通和协调。胡锦涛对布什就任总统以来为发展

中美关系所作的积极努力表示赞赏,希望他继续发挥积极影响,促进中美关系发展。

胡锦涛强调,回顾这些年中美关系的发展历程,最重要的经验是,要坚持从战略高度和长远角度出发,牢牢把握两国建设性合作关系的大方向,增进互信、加强合作、妥善处理分歧和敏感问题特别是台湾问题。台湾问题涉及中国核心利益,始终是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则绝不能改变。目前,中美关系正处在承前启后的重要时期,我们愿意同美方一道,保持中美关系良好发展势头,推动两国关系健康稳定向前发展。

布什说,这可能是在总统任内同胡锦涛主席最后一次会晤了,我很高兴能在过去的几年中同胡锦涛主席一道,把中美关系发展到今天这样的局面,并表示将继续为两国关系发展作出积极努力。

胡锦涛表示,近年来,中美经贸关系发展迅速,给两国和两国人民带来实实在在的好处。在当前国际金融危机不断加深的背景下,保持中美经贸关系稳定发展对克服危机带来的不利影响更加重要。中方愿同美方一道,本

着平等互利、合作双赢的原则,防止贸易和投资保护主义抬头,推动两国经贸关系持续健康稳定发展。第五次中美战略经济对话将于下月初在北京举行,希望双方精心策划,认真筹备,美中经贸关系非常重要,我们要共同努力推动多哈回合谈判取得进展,采取切实行动,防止贸易保护主义。

关于国际金融危机,胡锦涛指出,国际社会应该认真落实二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会达成的共识,采取有效措施,稳定国际金融市场,全力减轻金融危机对实体经济的冲击,防止发生全球性经济衰退。中国将继续采取有效措施,保持中国经济平稳较快发展,为稳定世界经济发挥建设性作用。

布什感谢中方积极参与二十国集团领导人在金融市场的建设和世界经济峰会,对中方在会议期间发挥的建设性作用表示赞赏。

双方就朝鲜半岛核问题、伊朗核问题、多哈回合谈判等问题交换意见,同意在上述问题上保持密切沟通。

令计划、王沪宁、戴秉国等参加会见。

胡锦涛会见曾荫权

新华社利马11月22日电 (记者刘国强)国家主席胡锦涛和夫人刘永清22日在利马会见了前来出席亚太经合组织第十六次领导人非正式会议的香港特别行政区行政长官曾荫权和夫人曾鲍薇芝。

曾荫权向胡锦涛汇报了香港近期形势和特别行政区政府在应对当前国际金融危机方面所做的工作,并感谢中央政府对香港的关注和支持。他表示,香港特别行政区政府将继续努力维护香港金融经济稳定。

胡锦涛表示,今年以来,我们国家经历了不少大事、难事。香港同胞始终同祖国人民呼吸与共、脉搏相通。特别行政区政府和社会各界对此高度评价。

界人士积极参与抗震救灾工作,为抗震救灾斗争取得重大胜利作出了积极贡献;高水平地完成了协办北京奥运会、残奥会马术比赛任务,为北京奥运会、残奥会增添了光彩。中央对此高度评价。

胡锦涛强调,中央政府始终是香港、澳门特别行政区政府应对和战胜各种艰难险阻的坚强后盾。中央政府将采取有力政策措施支持特别行政区政府抵御国际金融危机冲击,维护金融市场稳定,促进经济发展。他表示相信,只要特别行政区政府和社会各界团结一心、同舟共济,就一定能够保持香港长期繁荣稳定。

王兆国在安徽考察调研时强调

坚定信心、振奋精神 团结动员广大职工在扩大内需、促进经济平稳较快增长中充分发挥工人阶级主力军作用

本报合肥11月22日电 (记者王娇萍 陈华)初冬的江淮大地,阳光明媚,风景秀丽。11月19日至22日,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国到安徽考察调研。他强调,全国广大职工和各级工会干部要坚定信心、凝聚共识,振奋精神,迎接挑战,在扩大内需、促进经济平稳较快增长中充分发挥工人阶级主力军作用。

连日来,王兆国和随行的全国人大副主席、书记处第一书记孙春兰在安徽省委副书记王金山、省长王三运等陪同下,先后来到合肥、芜湖及马鞍山等地,深入安徽合力股份有限公司、合肥锻压集团、安徽江淮汽车股份有限公司、格力电器(合肥)有限公司、奇瑞汽车股份有限公司、芜湖机械厂、马钢集团、安徽华菱重型汽车股份有限公司等工厂企业,考察合肥市滨湖新区和中国科学院合肥物质科学研

究院EAST超导托卡马克聚变实验装置,走访合肥市建设领域农民工维权中心和芜湖市、马鞍山市职工维权帮扶中心,看望一线职工、探望劳动模范、慰问困难职工。王兆国还与安徽省委领导和工会干部座谈,了解中国工会十五大精神贯彻落实情况,特别就各级工会组织引导广大职工把思想认识统一到中央决策和部署上来,推动企业健康发展,维护职工合法权益,促进社会和谐稳定,为扩大内需、促进经济平稳较快增长作贡献进行研讨,并对安徽经济社会发展的成绩及安徽的工会工作给予了充分肯定。

王兆国强调,企业是经济和社会发展的重要基础,保持经济平稳较快发展,最根本的是要激发企业活力,提高企业竞争力和抗风险能力。目前一些企业面临暂时的生产经营困难,各级工会要坚持促进企业发展、维护职工权益,教育引导职工正确看待形势,按照中央的决策部署,发挥工人阶级识大体、顾大局的优良传统,积极开展群众性建功立业活动,为经济发展献计出力,与企业同舟共济、共克时艰。

王兆国指出,各级工会要运用好党和政

府赋予的资源和手段,抓住那些党政所需、社会所求、职工所盼、工会所能的事情,主动依法科学地维护职工合法权益,推动扩大内需、保障和改善民生政策的贯彻落实,督促企业履行社会责任,切实解决涉及职工权益的难点热点问题。特别是国有企业要发挥主导作用、支柱作用和保障作用,带头承担社会责任,稳定职工就业岗位,为社会稳定作出应有贡献。

孙春兰在座谈会上讲话,要求各级工会继续做好中国工会十五大精神的学习贯彻工

作,按照党中央指明的发展方向,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,努力建设中国特色社会主义工会,为广大内需、促进经济平稳较快增长作出积极贡献。

安徽省委常委、合肥市委书记孙金龙,安徽省委常委、秘书长詹夏来,安徽省委常委、省总工会主席王秀芳和安徽省人大常委会主任任海深等陪同考察调研。

让其他的外来务工人员提前为子女入读公办小学做好准备。

据介绍,不少农民工已经对照“积分准

则”开始改进自己的行为,杨登伦就是其中的一个。杨登伦是小榄镇一家电器厂的生产主管,女儿杨荣已到了上学年龄。尽管不属于当地的投资者,但杨登伦仍然在自己力所能及的方面为自己“加分”,如更加努力工作、参加技术夜校学习等等。他还特别在小榄镇购买了一套30万元的房子,这样以来,他的分数大大增加,被评定为46分。今年9月,他的女儿如愿以偿地进入了公办学校。

“小孩在小榄镇读书与在家乡读书一样,享受着免费入学。”杨登伦说。

(下转第3版)

为了让农民工子女上好学

本报记者叶小钟 通讯员周四根

进城农民工子女入学难的问题是一个广受大众关注的热点问题。对这个问题的解决,各个地方有不同的思路和方案。广东中山市小榄镇摸索出了一套特殊的“积分计划”,引导更多的农民工子女到公办学校接受免费教育,赢得了广泛的好评。近日,本报记者就此进行了探访。

“按积分标准择优录取”

位于珠江三角洲的中山市小榄镇,经济比较发达。全镇有工商企业26000多家,吸引了大批的农民工,目前全镇有农民工17万人,远远超过本地人口。

在小榄镇工作的农民工群体是一个比较稳定的群体。他们有的在此工作了10多年,大

部分农民工在此也工作了六七年的时间。

小榄镇负责人介绍,在此务工的农民工子女,基本上都是在小榄镇出生的,孩子们的生活习惯和语言跟当地人的差别已经不大。

为了解决农民工子女的上学问题,镇上办了一批农民工子弟学校,但“僧多粥少”。镇里的负责人于是将目光转向了公办学校。

事实上,由于当地人口出生的高峰期已过,公办学校有了一定的空位。这就为农民工子女就读公办学校提供了可能。

可是,公办学校的位置仍然是有限的,镇上的负责人于是尝试着推出了外来务工人员子女申请入读公办小学一年级“积分计划”方案,作为一种探索性的试验。

所谓“积分计划”,就是从10个方面对申请人进行积分审核,按积分高低排序,择优录

取优秀外来务工人员子女到公办学校就读。

“积分”内容包括:文化程度和素质教育培训;技术职称及国家职业资格;依法纳税、守法经营情况;在当地服务年限;参加技术夜校学习等等。他还特别在小榄镇购买了一套30万元的房子,这样以来,他的女儿如愿以偿地进入了公办学校。

据了解,小榄镇从去年开始实施“积分计划”以来,成功入读公办小学一年级的农民工子女已有200名。

“我们都在努力加分”

小榄镇的入学“积分计划”在农民工中引起了不小的反响。

一位农民工对记者说:积分方案让广大外来务工人员看到了希望。

另一位农民工分析说,“积分计划”具有明显的导向性。该方案不仅仅是对当年入学的孩子及父母起到了评价作用,同时还可以



11月22日,全国妇联、联合国儿童基金会合作的“四川省灾区儿童保护项目”在四川省成都市启动。这个项目分为建立“儿童友好家园”和“儿童伤害预防两部分,目前,40个“儿童友好家园”大部分已向灾区儿童开放。

新华社记者陈漫摄影

药材好 药才好
仲景六味地黄丸